

学思想 强党性 重实践 建新功

29年，她一直在忙“村里的事”

凡人微光
温暖山城

本报记者 罗丹

行走在北温泉街道金刚村，只见干净整洁的道路贯穿村落，新建的文化广场与错落有致的房屋掩映在山林间……一幅清新美丽的新农村画卷映入眼帘。这些变化，离不开北温泉街道金刚村党委书记吴雪艳的付出，扎根基层29年，她用人生中最宝贵的光阴，诠释了新时代党员干部的奉献与担当。

“只要有吴书记在，我们就很安心，这些年腰包鼓了，生活美了，日子越来越有奔头了！”聊起吴雪艳，金刚村村民无不竖起大拇指。当前，第二批主题教育正在广大基层党组织全面展开，吴雪艳充分发挥村干部示范带头作用，进一步推动主题教育在基层沃土“生根发芽”，以实际行动让群众真切感受到主题教育带来的新变化、新面貌。

一户一策“精施治” 扮靓乡村“新颜值”

2018年6月，缙云山打响了生态环境

综合整治攻坚战。要还原生态本底，拆除乱搭乱建与制止乱排乱放是首要任务。“只要多整治好一户，我那一天就特别高兴。”吴雪艳回忆起开展缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治的那段日子，不禁感叹。

作为综合整治的缓冲区、实验区，金刚村的违章搭建较多，村民们的抵触情绪较大。面对村里的特殊情况，吴雪艳决定采取村民和企业违章逐个拆除的工作方式。“那时群众在哪里，我们就在哪里，人家干农活，我们就在田坎宣讲政策、沟通解释。”吴雪艳说，刚做完半月板手术的她，拄着拐杖，带着村里的干部组成5个摸排调查小组，积极协商，精准施治，一户一策，确保将村民和企业的损失降到最低。

在一轮入户宣讲中，村民生态环保意识逐渐增强，愿意拆除的人也逐渐增多。整治工作结束时，金刚村总计违建拆除206户，35934.6平方米。

“让大家拆除违建建筑只是第一步，还要让大家生活得更好。”吴雪艳说，结合区民政局的就业政策，村里组织符合条件的村民进行岗位培训。村民谢春辉就是其中之一，经过专业的厨师培训后，他经营起了一家餐馆，“收入比以前多了，生活环境也更美了。”谢春辉高兴地说道。

2022年，吴雪艳又带领村民成立了重庆金刚碑旅游发展有限公司，截至目前，已创收18万元，将全部用于村里的公益性

支出。

走访入户“拉家常” 倾听群众真心声

“书记，快坐。”“书记，尝尝我们家刚摘的沃柑。”12月21日，在崭新的文化广场，几个村民正坐着聊天，见到吴雪艳，大家都热情地打招呼。

工作不忙时，吴雪艳总会到村里和大家“拉家常”。“乡村治理的核心在‘人’，村民群众的支持和参与是各项工作成败的关键。”吴雪艳说，很多民情民意，都是从与村民“拉家常”中了解的，眼前新建的文化广场便是如此。

从动工开始，村民几乎天天都来看，盼着赶快建成。“现在文化广场是村里最热闹的地方了，孩子们在这儿跑来跑去，大家都来这儿坐着玩，更有人气了。”村民王国玉说。

在“拉家常”中，吴雪艳和村干部们逐渐解决了村民的需求：2014年至2016年全村实现了户户通燃气，村民们拥有了干净整洁的厨房；2018年至2020年村里实行厕所革命，总计改厕100户；2021年金刚村增修公路6公里、入户便道7000余米，解决了老百姓“出门天晴一身灰，下雨一身泥”的问题；同年，全村村民安装了光纤，实现了宽带全覆盖……

“再也不怕走夜路了，整个村都亮堂堂的。”“村里这两天又新栽树和花了，看

着心情舒畅，咱们村越来越美了。”“房子的外墙都粉刷了，村子显得更新更干净了。”……在一次又一次“拉家常”中，吴雪艳也听到了越来越多村民的点赞与好评。

书记化身“调解员” 排忧解难促和睦

吴雪艳还善于调解各种矛盾，在工作期间，她常常化身“调解员”，和其他村干部一起，上门走访，耐心倾听，调解了不少长期调解未果的矛盾。

去年，村民张某和艾某因为修房占地问题产生纠纷，谁也不让步。因为对《土地法》的了解不够深入，来到现场的吴雪艳除了劝说双方冷静以外也只能干着急。

“我回去之后就联系了律师，获得了法律援助，在律师的帮助下化解了他们之间的矛盾。”吴雪艳告诉记者，这次经历为村干部和广大村民提供了一次“充电”的机会，学习了《土地法》相关的知识。“接下来，我们将进一步推动主题教育在基层走深走实，继续以推进乡村依法治理为抓手，以村民关切的问题为切入点，宣传重要法律法规及重大政策措施。”吴雪艳说。

缙云山下，在金刚村党委书记的岗位上坚守29年的吴雪艳仍日步履不停。建设“美丽乡村”、引进产业、推进法治……吴雪艳说，她将始终不忘初心，一心一意为村民解难题，真心诚意为村民办实事。

民意全方位 沟通零距离

问政·回声

●北碚蔡家广州中医药大学第一附属医院开工后没后续了

市民：北碚蔡家广州中医药大学第一附属医院开工后没有继续施工，是存在什么问题吗？

区卫生健康委：市民您好！经核实，广州中医药大学第一附属医院重庆医院建设项目已完成招标工作，前期施工单位已完成表土清理、场地平整、部分区域土石方施工等相关工作；同步施工单位正在对施工图进行深化设计、现场勘察等工作。待完成深化设计后，立即开展基础施工、主体施工等工作。

●改区门诊站为北碚吾悦广场站

市民：由于北碚吾悦广场建成，现在区门诊站下车就是北碚吾悦广场，可不可以把区门诊站改为北碚吾悦广场站？

区交通局：市民您好！据《重庆市主城区公交站名命名调整规范(试行)》中，关于“企业名称作为公交站名原则”一项专门有所规定：“企业名称一般不作为主站名，企业名称用作主站名或副站名应满足以下条件：尚无标准地名、路名的；企业知名度高、形象好、地标性强，且名称含义高雅健康，符合地名标准化要求，能够给市民带来准确的方位指向。”目前我市公交站名原则上只更换副站名，如北碚吾悦广场想进行商业冠名，建议其联系重庆公用站台设施投资开发(集团)有限公司，因该属于站台公司正常经营范围，其他部门不能强制干涉。

“美丽重庆 缙在北碚” 元旦系列活动开幕

本报讯(记者 罗丹)12月23日，“美丽重庆 缙在北碚”元旦系列活动开幕式在三花石游客中心举行。

活动现场，我区柏联、悦榕庄等温泉酒店、清欢渡、陶乐森林等民宿、大禾文化、菩提生物等特色农产品公司向市民们推介产品，带领现场嘉宾了解缙云山文旅相关内容，感受不一样的缙云山韵味。

随后，相关领导、嘉宾共同宣布活动开幕。据了解，活动启幕后，市民们可以在三花

石游客中心逛创意集市、围炉煮茶，在缙云山麓体验“网红”单轨滑车，在黛湖欣赏“李商隐”与“缙云仙子”跨时空交流，体验北碚非物质文化遗产项目“北泉板凳龙”，迎新开放的缙云山生态文明教育展示馆。

“此次活动将为市民打造一个充满文艺气息、温馨热情的元旦庆典，市民可以尽情享受节日的欢乐时光。”区文化旅游发展有限公司相关负责人表示。

温暖驿站 一路相伴

区公路事务中心开展志愿服务活动

本报讯(记者 郑佳敏)近日，区公路事务中心机关支部党员志愿服务队来到施家梁治超站，开展“温暖驿站 一路相伴”志愿服务活动，为货车司机免费提供姜茶等御寒饮品。

当天早晨，记者在现场看到，一辆辆货车驶入施家梁治超站。志愿者们端着“爱心姜汤”递给货车司机。

“道路货运行业，连接着民生保供和经济发展，我们希望通过送‘爱心姜汤’表达对他们的关心关爱，不断增强货车司机的安全感、幸福感和满足感。”区公路事务中心机关支部书记江华表示。

据悉，施家梁治超站每日进出站货运车辆约300辆，当日累计送出“爱心姜汤”200余份。

重庆市北碚区歇马镇 稻草援助中心注销公告

重庆市北碚区歇马镇稻草援助中心(登记证号：民证字第070016号)由于多年无实质运营，且原单位法定代表人系在职公务员，已经提交申请辞职已久，另外找不到合适人选担任单位法定代表人，于2023年11月28日经理事会研究决定申请注销，并于同日成立清算组，按照规定流程进行注销。特此公告！

重庆市北碚区歇马镇稻草援助中心
2023年12月26日



12月22日，孩子们在缙云幼儿园“舞龙舞狮 金龙送福”迎新活动现场送“福”迎新。



12月22日，在缙云幼儿园，孩子们在心愿林查看自己的新年心愿卡。



12月22日，缙云幼儿园的老师和孩子们表演彩带龙。

万亩静观蜡梅进入观赏期

本报讯(记者 田济中)目前，位于静观镇的近万亩蜡梅竞相绽放，进入盛花期，为冬日碚城增添了一抹幽香。

12月27日上午，记者在静观镇素心村的中国静观蜡梅博览园内看到，一朵朵蜡梅花缀满枝头，阵阵花香让人陶醉其中。据介绍，现在正在盛开的蜡梅品种主要为

素心蜡梅，具有香味浓郁，花期持久的特性，每天吸引不少市民前来赏花园香。

市民李女士说：“这个蜡梅博览园的蜡梅开得特别好，花香四溢，在里面散步让人觉得非常惬意。”

据介绍，静观镇拥有500余年的蜡梅栽培历史，品种多达60余种，蜡梅栽培

面积近万亩，是我国蜡梅栽培面积最大、品种最丰富、花茎最大、花香最浓的蜡梅栽培区。整个赏花期将一直持续到春节期间。除此之外，从本月29日起一直到明年1月28日，中国花木之乡北碚静观镇第二十一届蜡梅文化艺术节也在静观举行。

静观镇素心村党总支书记曹萍介绍：“在蜡梅园中，游客不仅能现场了解蜡梅文化，赏花园香，还可体验花中足浴，感受冬日独有的温暖。此外，我们还将组织开放年货农贸市场，提供农特产品、蜡梅鲜花、蜡梅插花等产品供游客选购，丰富游客出行体验。”

遗失声明

▲康玲残疾证遗失，证件号码：51022419760703884362，声明作废。

▲李继兰遗失身份证，身份证号码：510215195010100426，声明遗失。

▲王天孔遗失北碚区金刀峡镇田湾村3舍房产证，特此声明。